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Sitzungsprotokoll vom [14.11.2023]  

  
  

Anwesend: 39  
Elena Limbourg  Benjamin Rosner  Giulia Sengeiel  

Timo Plieninger  Paul Nüter  Anne Rueß  

Daniel Obermüller  Lilien Kebbe  Aaron Crawford  

Laura von Rudno  Samuel Kraft  Emeli Russig  

Simon Schwardt  Christin Rodinger  Michelle lieber  

Jonathan Chipman      

  

Alex Hermann  Alicia Friedrichs  Christian Maurer  

Cora Schmetzer  Felix Hemminger  Kevin Scholl  

Konstantinia Andreadou  Lara Krapp  Lisa Thewes  

Marvin Thum  Melissa Riedle  Nadine Kunz  

Phillip Lupo  Sarah Braun  Sarah Paulus  

Steve Wenzel  Tatjana Steinmacher  Theresa Kunz  

Thomas Schlüter  Tim Forster  Valentin Hüll  

Aileen Piecha  Sina Flach    

  

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

Die Begrüßung erfolgt durch den Vorstand. Es sind 23 Stimmberechtige Mitglieder 

anwesend. Der Fachschaftsrat ist somit beschlussfähig.   

  

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung  

  

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  

  

TOP 3: Genehmigung des Protokolls vom 07.11.2023  
  

7 Enthaltungen 
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TOP 4: Besuch Studiengangs Koordinatorin  
  

Frau Conzelmann (Studiengangskoordinatorin Ernährungswissenschaftliche Studiengänge)  

  

1. Mathemodul  

- Übung bei Hellwig ist sehr überfüllt und es gibt kein Mikro in dem Raum   

o gibt kein Tutorium mehr → Übung ist die einzige Unterstützung  

o gibt es die Möglichkeit einen größeren Hörsaal dafür zu bekommen?  

▪  Daten wie HS und Gründe warum die anderen Termine nicht 

besucht werden, müssen an Conzelmann weitergegeben werden, 

dann spricht sie es an  

   o Übung als Hybrid-Veranstaltung anbieten?  

▪  Muss mit der Dozierenden besprochen werden, aber Übung ist vor 

Ort vmtl. sinnvoller  

  

2. Vorlesungsaufzeichnung  

- Aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich  

- Bleibt den Dozierenden selbst überlassen  

  

3. LB Master  

- Gibt es eine Möglichkeit, dass die Dozierenden den Stundenplan für die 

kommenden Wochen früher zur Verfügung stellen?  

o Studierende müssen auch planen (Job, etc.)  

→ ist vor allem bei LB-Studiengängen ein Problem, deswegen sollten wir uns 

damit nochmal an LB-Koordinatorin wenden  

- Es wurde vorgeschlagen, dass ein Rankingsystem für die Block Module im 

Master eingeführt wird (so wie es jetzt schon bei EW im Master ist). Das heißt 

konkret, dass man vor dem Beginn des Semesters von allen Wahlmodulen eine 

Auswahl für jeden Block treffen kann mit Priorisierung (Modul a wird mit Priorität 

1, Modul X wird mit Priorität 2 angegeben und Modul G mit Prio 3 angegeben. 

Das wird für jeden Block gemacht. Man muss dann noch sein Semester und 

eventuell Begründungen angeben, warum man das Modul braucht  

(Voraussetzung für Masterarbeit oder weitere Module etc.) oder machen will. 

Dann wird das vom Studiengangskoordinator ausgewertet und jedem wird für 

jeden Block ein Modul zugeteilt. So weiß man schon frühzeitig in welchem Modul 

man drin ist und muss nicht auf mehreren Wartelisten stehen und auf beitritt in 

den Kurs warten. Dann haben die Modulverantwortliche auch nicht das Problem, 

dass viele Studierende in dem Ilias Kurs sind, die das Modul schlussendlich nie 

besuchen werden (Danke Sarah xD)  

  
4. Fachkombinationen EW  

- Es werden sich mehr Details zu konkreten Unterschieden, Prüfungsformen etc. 

gewünscht  

- Conzelmann macht sich Gedanken, wie das besser geht aber wird sich mit neuer 

PO sowieso ändern  

  

5. Wahlmodule  

- Überschneiden sich oft   

o Es wird nie möglich sein, dass sich nichts überschneidet, aber es wird ans Dekanat 

weitergegeben  

- Es wurde sich gewünscht, dass Module in WS und SoSe angeboten werden  
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- o Dozenten haben nur bestimmtes Angebot an SWS (manche bieten eben mehr 

im Winter, manche mehr im Sommer an)  

  

  

6. Agrarbiologie  

- Es kam der Wunsch, dass die mikroskopischen Übungen bei Agrarbiologie 

ausgeweitet werden  

  

7. Sonstiges  

- Frühere Erklärungen wie man sich vorherige Leistungen (Studium, Ausbildung) 

anrechnen lassen kann (ist hier aber besonderer Fall, deswegen gab es zunächst 

Missverständnis aber wird sich drum gekümmert)  

  

  

  

TOP 5: Gremien Berichte  
  

Senat (Lara K.):  

- Fakultätsübergreifend weniger Einschreibungen   

- Bei Fachschaft N gibt es neue Zulassungen für Masterstudiengänge  

- Sind jetzt auch auf Englisch verfügbar  

- Bei WiSo gibt es einen neuen Bachelorstudiengang  

- Wirtschaftsinformatik  

- Neue Open Sciences neue Richtlinien -> Diskussion wie wir damit umgehen bzw. inwieweit 

das umgesetzt wird  

- 3 neue Professoren, die im Forschungsbereich tätig sein werden→ Rektor hat sich dafür 

ausgesprochen, dass er es nicht gut findet, dass nur    männliche Kandidaten vorgestellt 

wurden, aber die Frau wurde insgesamt schlechter bewertet als die Männer, deshalb die 

Entscheidung des Senats 3 Männer zu wählen → Entscheidung vom Rektor steht noch 

aus  

  

  

AStA (Melissa R.):  

- Am 20.11.2023 ist Hochschulaktionstag  

- Man will Arbeitsbedingungen für geringfügig Beschäftigte verbessern  

- Soll mehr als 12 Euro sein  

- Der AStA unterstützt durch Werbung - „Wg hilft“ soll wieder zurückgeholt werden  

- Wenn Studierende eine Wohnung brauchen können sie sich dort melden  

  

  

- Julien ist jetzt Stuwe Vertreter   

  

- Svenja Schumacher hat uns eine Mail geschrieben   

- brauchen Leute für Kommissionen bei Agrarbiologie  

- bis zur nächsten Senatssitzung braucht sie Namen - Empfehlung: Sie sollte man bei den 

Agrarlern fragen - Auch 2 andere Stellen müssen noch besetzt werden:  

- Prüfungsausschuss Biologie (macht Aaron Crawford)  

- Zulassungsausschuss Agrarbiologie - Geben wir auch an Agrar weiter  

-  
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TOP 6: Ak's  
  

Teamhütte (Lisa Thewes)  

- Im April geplant  

- Nur noch wenige Hütten sind frei  

- Nächste Woche gibts eine tolle Präsentation über verfügbare Hütten - Erste 

Vorlesungswochen im April wären zeitlich bei vielen geschickt  

  

Ak Ersti (Marvin Thum)  

- ErstiHhütte nächstes Jahr                          

- Meinungsbild   

 25.10.24 bis 27.10.24:  8 Stimmen    

 01.11.24 bis 03.11.24:  1 Stimmen  

- Stimmen nächste Woche nochmal ab  

  

Ak Peru 

- Wir haben offiziell abgesagt   

- Programm wird für unsere Erstis umgeschrieben  

  

Danke an die Steckbriefschreiber für AK Homepage <3  

  

TOP 7: Finanzen  
  

- Viel Geld in der Kittel Kasse  

- Bitte Bescheid geben und nicht Geld ansammeln lassen  

- Brauchen wir einen Briefkasten, in den jeder Geld reinschmeißen kann?  

  

- Abstimmung:  

- Für den Briefkasten: 11  

- Dagegen:       2  

- Der Rest enthält sich  

  

TOP 8: Punkte für Studiengangs Dekan  
  

- Bis zur nächsten Woche bitte ein paar Punkte überlegen  

- Auch andere nochmal fragen, ob Jemand etwas hat  

- Wir müssen Herrn Huber eine Mail schicken mit allen Fragen, die wir stellen, damit er sich 

darauf vorbereiten kann  

  

TOP 9: Sonstiges  
  

- Enchiladas essen nächste Woche nicht vergessen  

- Herr Huber ist auf 18.30 Uhr eingeladen  

- Frau Pfaffinger kann 18.15 Uhr kommen und sich kurz vorstellen  

- Der Stand am Markt der Möglichkeiten war nicht perfekt (war in der Ecke) aber sonst lief es 

gut  

- Organisation hat ok funktioniert   
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- Kuchen war sehr lecker bitte wieder :)  

  

- Für den 12.04. wird Giulia Sengeiel am Zoom Meeting teilnehmen und über die Ersti  

Veranstaltungen erzählen (Nachbesprechung Studienstart WiSe 23/24)  

- Bestellung der Labor Kittel kam heute  

- Sound Box ist bestellt  

 

 

 

 

 

 

Universität Hohenheim  

  
Theresa Kunz           Tim Forster  

Stellv. Vorsitzende/r          Protokollant  

   


